



安徽已进入流感高发季 以甲型H1N1为主

星报讯(记者 马冰璐) 近期我省已进入流感高发季,流感病毒活动水平逐渐增强,流行亚型以甲型H1N1为主。12月16日,安徽省疾控中心提醒,面对流感来袭,请看以下防控妙招。

流行性感冒(简称流感)是流感病毒感染引起的一种急性呼吸道传染病,具有传染性强、传播速度快等特点。流感每年呈季节性流行,冬季是流感等呼吸道传染疾病的高发季节。

流感潜伏期为1~7天,多为2~4天。主要以发热、头痛、肌痛和全身不适为主,体温可达39~40℃,可伴有畏寒、寒颤,多伴全身肌肉酸痛、乏力、食欲减退等全身症状。

流感主要通过感染者打喷嚏和咳嗽等产生的呼吸道飞沫进行传播,也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触感染。

怀疑自己得了流感怎么办?当出现发热、咳嗽、头痛、乏力等流感样症状时,应居家休息,不要带病上课或上班;若症状得不到缓解或进行性加重,应及时前往正规医疗机构就诊。

如何预防流感?接种流感疫苗。接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,所有6月龄及以上且无接种禁忌的人均可接种流感疫苗,尤其是老年人、儿童、慢性基础性疾病患者等高风险人群应尽快接种。

保持良好的卫生习惯。勤洗手,外出回家、饭前便后要洗手;咳嗽或打喷嚏时,用上臂或纸巾、毛巾等遮住口鼻,避免使用不洁的手触摸眼睛、口鼻等。

养成健康的生活方式。适当锻炼,增强体质;规律饮食,注意营养均衡,提高身体抵抗力。勤通风,保持室内空气流通。勤通风,建议每日通风至少2~3次,每次通风20~30分钟。保持室内空气清新、流通,可以有效减少病毒在室内的传播机会。

流行季节减少人员聚集。在流感流行季节尽量减少前往人群密集、通风不良的场所;避免接触有呼吸道症状人员,如确需前往,正确佩戴口罩。



日前,合肥市奥体小学2022级03班繁星中队未来星小队的13位队员走进合肥市公安局交警支队公巡一大队,开启了一次“沉浸式”交通安全体验活动。

记者 沈娟娟

绩溪县上庄毓英学校开展反诈宣传教育

为提高同学们反诈防骗意识,营造平安和谐的校园环境,绩溪县上庄毓英学校联合上庄镇派出所开展反诈宣传活动。活动中,派出所民警为同学们讲解了关于网购诈骗、“老师”来电诈骗、套现诈骗、二维码诈骗、电话诈骗、信用卡诈骗等常见诈骗手段的多种形式、特点和潜在危害,并结合身边事例进行了深入探讨交流,让学生们深刻体会到电信诈骗的严重危害。同时提醒师生不要轻信来历不明的电话、信息,不向陌生人透露自己及家人的身份信息、银行卡信息等,理性消费。此次活动让学生们对电信诈骗有了更深刻的认识,进一步提高了防范意识和反诈能力。相信在今后的学习和生活中,同学们能够更好地保护自己的财产安全,营造一个安全、和谐的校园环境。

曹小兵 曹开发

宿州埇桥区:科技下乡为小麦冬管“把脉”

星报讯(彭序 记者 禹志强)“大家过来看一下,这片麦田因为播种时间早、用种量过大,已经长了不少旺苗,近期得抓紧管理……”12月11日上午,在宿州埇桥区永镇镇单圩村,科技特派员陈颖蹲在麦田里,拔出一棵青色的麦苗,捻开叶片和根须,仔细查看小麦根系生长情况和土壤墒情,并把“农技”课堂搬到田间地头,耐心地向农户们讲解田间管理要领。

“我家的冬小麦长势特别旺,但农业科技特派员说前期不能长得太茂盛。最近要按照他们的指导,及时化控,培育壮苗,争取来年能有个好收成。”埇桥区种粮大户陈红告诉记者,科技特派员采取网格化管理形式对冬小麦进行跟踪式服务,为明年夏粮丰产丰收做好保障。

“下课”后,陈颖起身走出麦田,再三叮嘱农户:“最近天气温度可能会再下降,大家还要注意天气的变化,除草和化控尽量在日均温度8℃以上进行实施。”

群众有呼声 代表有行动

近日,肥西县官亭镇纪委在走访基层时,有群众反映辖区污水未得到有效处理影响居民生活的问题。为推动辖区污水处理问题,更好服务群众,官亭镇人大专题组织县镇人大代表开展视察调研活动。

代表们先后到官亭镇污水处理厂、镇区内学校和小区,对设施建设和管网提升工程进行实地视察,听取相关负责人介绍污水处理设施和污水管网建设基本情况,详细了解项目规划、工程建设、设施运行管理等情况。座谈会上,代表们积极发言,围绕科学谋划污水处理设施以及配套管网建设、加强建后运维管理,强化群众思想引导等方面提出意见建议,要因地制宜、分类施策、广泛发动群众,营造“共建、共治、共享”的良好氛围,确保污水处理设施长效运行,切实发挥作用,不断改善农村人居环境。 孙少君

肥东县财政局:优化支出结构 全力兜实民生底线

2024年,肥东县财政局坚持稳中求进工作总基调,紧抓服务高质量发展大局,集中财力保民生、促发展,积极稳妥抓改革、防风险,为肥东经济社会持续健康发展提供坚实有力的财政保障。

民生支出足额保障。坚持财政资金取之于民、用之于民,尽力而为、量力而行,实施好50项民生实事。1~11月份,促进就业、社会保障、教育惠民、卫生健康等十三大类民生支出累计完成73.7亿元,占一般公共预算支出的84.1%,持续增进民生福祉。助力乡村振兴工作。截至目前,肥东县“三农”支出15.5亿元,较上年同期增长36.6%。支持生态环境保护。发挥财政激励鞭策作用,用足用活用好“绿色财政”优惠政策。统筹安排各级财政专项资金约4025万元,用于大气、水污染防治及监测,巢湖蓝藻防控,企业废弃治理设施等项目,助力打好蓝天碧水净土保卫战。 王婷婷

安徽首张食品类数据知识产权登记证书落地

星报讯(记者 马冰璐) 近日,铜陵市食品药品检验中心提交的“酱腌菜制品中脱氢乙酸钠安全评价检测数据”获得安徽省知识产权事业发展中心登记,这是铜陵市市场监督管理局获得的首张数据知识产权登记证书,也是全省首张食品类数据知识产权登记证书,标志着铜陵市知识产权改革发展工作取得新突破。

为落实推进数据知识产权试点工作,进一步规范数据知识产权登记行为,铜陵市食品

药品检验中心先后深入长三角发达地区,研究数据知识产权理论,挖掘该市近三年食品类抽检检测及委托检验检测数据近六百批次,收集整理酱腌菜类脱氢乙酸钠项目检验数据一百余条,并将这些数据集合按照特定的算法进行处理。

下一步,该中心会继续深挖具有潜在价值的知识产权,为铜陵市乃至全省数字经济高质量发展贡献一份力量。

错峰出行! 合肥小蜀山陵园发布提示

星报讯(记者 祁琳) 12月16日,记者从合肥市民政局获悉,冬至是中国传统祭祀节日,合肥有冬至安葬习俗,小蜀山周边将迎来祭祀、安葬高峰,易造成交通拥堵、事故发生,小蜀山陵园提醒广大市民,必要时错峰出行。

据悉,经研判,12月19日至22日将迎来高峰,有条件的市民可避开重点时段。小蜀山陵园将延长服务时间,早上6:30开园,市民朋友可错峰、错时前往。同时倡导乘坐公共交通前往,陵园将协调加密地铁2号线、29路公交车等公共交通班次,方便市民前往。自驾车辆注意行车安全,提前关注合六路路幅变化,注意沿线交通指示牌,遵守交通安全法律法规,听从交警指挥。

法规,听从交警指挥。

同时,陵园业务大厅提供免费茶水、便民轮椅、推车、应急药箱、免费充电等服务。在园区思念石、生命广场、森林葬区设置3处文明祭祀宣传台,发放墓区地图,免费提供心愿卡、湿巾等文明祭奠追思物品,提供引导咨询服务。此外,开展鲜花换纸钱活动,对于少数携带香烛纸钱祭祀用品的市民,陵园主入口设置临时存放点,方便临时存放,以鲜花替换纸钱,保障市民祭祀需求。开展丝带寄哀思活动,在文明祭祀宣传台免费提供黄丝带、祈福牌,方便市民自取自用,以文明的方式寄托哀思。

微信群售卖烟花爆竹 合肥一男子被行拘

星报讯(记者 徐越蕾) 烟花爆竹属于具有易燃易爆性的危险物品,一些不法分子为牟取暴利,非法储存和销售。12月4日,合肥市公安局包河分局滨湖派出所接群众举报称,市民唐某在微信群中发布销售烟花爆竹有关信息。

经查,唐某在小区居民楼内储存烟花爆竹并用于销售,派出所民警依法予以扣押。目前,唐某因非法储存危险物质被公安机关予以行政拘留处罚,案件还在进一步追查中。

警方提醒,快过年了,朋友圈、微信群也异常热闹起来,有卖年货的、对联横幅的,还有卖“加特林”的,“在朋友圈售卖烟花爆竹,不管有无销售许可证都涉嫌违法。并且一旦所销售的烟花爆竹出现问题,售卖方、转发者、寄递者均要承担相关法律责任。”

如果通过微信朋友圈贩卖烟花爆竹的量较大,将涉嫌非法经营罪,根据刑法第二百二十五条规定,扰乱市场秩序,情节严重的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处违法所得一倍以上五倍以下罚金;情节特别严重的,处五年以上有期徒刑,并处违法所得一倍以上五倍以下罚金或者没收财产。

按照《烟花爆竹安全管理条例》规定,国家对烟花爆竹的生产、经营、运输实行许可证制度。未经许可,任何单位或者个人不得生产、经营、运输烟花爆竹。此外,《互联网危险物品信息发布管理规定》明确,禁止危险物品从业单位在本单位网站以外的互联网应用服务中发布危险物品信息及建立相关链接。禁止个人在互联网上发布危险物品信息。